
 
ATA DA OITAVA REUNIÃO DA CÂMARA DE PLANEJAMENTO E
ADMINISTRAÇÃO DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA (CPLAD/UnB), realizada
remotamente, pela Plataforma Teams, no dia seis do mês de maio de dois mil e vinte
e um, às dez horas, com a presença dos Conselheiros: Decana de Administração e
Presidente da CPLAD no ano de 2021, ROZANA REIGOTA NAVES (DAF); Decana de
Planejamento, Orçamento e Avaliação Institucional, DENISE IMBROISI (DPO);
Diretores das Unidades Acadêmicas: ANDERSON LUIS NUNES DA MATA (IL),
DANUSA MARQUES (IPOL), DIONE OLIVEIRA MOURA (FAC), EDUARDO TADEU
VIEIRA (FACE); FABRÍCIA TEIXEIRA BORGES (IP, suplente), FÁTIMA APARECIDA DOS
SANTOS (IdA), FERNANDO MASCARENHAS ALVES (FEF), GUSTAVO ADOLFO SIERRA
ROMERO (FM), JOÃO PAULO CHIEREGATO MATHEUS (FCE), JOSÉ ELOI GUIMARÃES
CAMPOS (IG), LAUDIMAR ALVES DE OLIVEIRA (FS), MARCIO MUNIZ DE FARIAS (FT),
MARCOS JULIANO PRAUCHNER (IQ), MARCOS THADEU QUEIROZ MAGALHÃES
(FAU), MARIA DE FÁTIMA RODRIGUES MAKIUCHI (IF), NEUMA BRILHANTE
RODRIGUES (IH), OTHON DE AZEVEDO LOPES (FD), PIO PENNA FILHO (IREL),
REINALDO JOSÉ DE MIRANDA FILHO(FUP), RENATO TARCISO BARBOSA DE SOUSA
(FCI), SANDRO AUGUSTO PAVLIK HADDAD (FGA), SIMONE PERECMANIS (FAV);
Prefeito da UnB, VALDECI DA SILVA REIS (PRC); Secretário de Infraestrutura,
AUGUSTO CÉSAR DE OLIVEIRA DIAS (INFRA); representantes dos servidores
técnico-administrativos no CAD, DANIEL OLINTO SILVA ALVES e FREDERICO
CRISTIANO GONÇALVES MOURÃO. Estiveram presentes como convidados: JEREMIAS
PEREIRA DA SILVA ARRAES (DAF/Assessoria); FLÁVIA DA CRUZ SANTOS (DAF/SEC);
ALEXANDRE PEIXOTO BEZERRA (DAF/DGM); ANTÔNIO MÁRCIO LOPES BEZERRA
(DAF/DCF); RICARDO SILVA RODRIGUES DE OLIVEIRA (DAF/DCO); SELMA REGINA
DE ASSIS LOPES (DAF/DACP); FERNANDO SOARES DOS SANTOS (DPO/Assessoria);
RAFAELA RODRIGUES SANTOS (DPO/SEC); GLÁUCIA LOPES LUIZ EVANGELISTA
(DPO/DOR); GUSTAVO NEVES BELÉM (DPO/DOR); OLAVO NERY COIMBRA
BENEVELHO FILHO (DPO/DOR); WALTER ANTÔNIO TEIXEIRA(DPO/DOR); SÉRGIO DA
COSTA FERREIRA (DPO/DOR/CAOR). Aberta a sessão, a Decana e Presidente da
Câmara, Professora Rozana Naves, agradeceu a presença de todos e informou que a
presidência da CPLAD é alternada com o DPO, estando a cargo do DAF no ano de
2021. Na oportunidade, solicitou a compreensão dos conselheiros, por se tratar da
primeira reunião em formato virtual e comentou que os informes seriam dados ao
final da reunião. Em seguida, passou aos itens de deliberação. Item 1. Aprovação
da Ata da 7ª reunião da CPLAD, realizada em 30/01/2020. Não tendo havido
sugestões de retificação da minuta enviada por e-mail, a Presidente submeteu a Ata à
apreciação. Deliberação: Aprovada, com 11 votos favoráveis e 14 abstenções.
Item 2. Apresentação da execução orçamentária de 2020 e da proposta
para o ano de 2021. A Presidente passou a palavra para a Decana de Planejamento
Orçamento e Avaliação Institucional, Professora Denise Imbroisi, que fez a
apresentação do relatório de execução orçamentária de 2020, encaminhado aos
Conselheiros por e-mail. A Professora destacou que 2020 foi um ano muito
desafiador, tanto do ponto de vista acadêmico, administrativo, sanitário e econômico,
assim como é a perspectiva para o ano de 2021. Registrou que o relatório está
dividido em quatro partes, a saber: I. Introdução; II. Evolução da Execução
Orçamentária -2016 a 2020; III. Proposta Orçamentária da UnB em 2021;
IV. Proposta de alocação de recursos orçamentários às Unidades
Acadêmicas e Administrativas -2021. Destacou que, em 2020, o orçamento foi
registrado em duas unidades orçamentárias (UO) – a UO 26271 (Fundação
Universidade de Brasília), com cerca de 60% dos recursos orçamentários, e a UO
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93248 (Recursos sob Supervisão da Fundação Universidade de Brasília, condicionada
à aprovação legislativa), com cerca de 40% dos recursos. Esse procedimento
repetiu-se em 2021, mas com percentual de 40% na UO 26271 para despesas de
ODC (Fonte de Tesouro) e 60% na UO 93238, o que trouxe mais limitações para o
planejamento orçamentário da UnB. Apresentou informações sobre a execução
orçamentária de 2020, demonstrando evolucã̧o da execucã̧o orca̧mentária das
unidades acadêmicas e administrativas, na média, passando de 47,9%, em 2016,
para 83,9%, em 2020, com melhoria da execucã̧o de 2020 em relacã̧o ao ano de
2019. Na LOA de 2020, a Universidade de Brasıĺia recebeu seis emendas individuais e
uma emenda de relator, a qual tinha o valor inicial de R$ 25 milhões, tendo havido
cancelamento integral do valor previsto. O montante total de recursos de emendas
individuais totalizou R$ 2,9 milhões e houve execução de aproximadamente 100% do
valor. Na UO 26271, os valores da LOA 2021 para ODC discricionário, em
comparacã̧o com os da LOA 2020, apresentam variacã̧o negativa de 27,6%.
Aproximadamente 55,5% da dotacã̧o de Pessoal, Encargos e Benefıćios estão
concentradas na UO 26271 e R$ 745,0 milhões estão condicionados à aprovacã̧o
legislativa adicional. Cerca de R$ 81,3 milhões de créditos orca̧mentários de ODC
estão sob a UO Recursos sob Supervisão. O orca̧mento de ODC na Fonte do
Tesouro constante nas duas UO da LOA 2021 (R$ 135,9 milhões) é inferior ao total
da LOA 2020 nessa natureza de despesa e fonte (R$ 142,4 milhões), com redução
de 4,6%. Pela primeira vez, a LOA 2021 não apresenta nenhum recurso da
Fonte do Tesouro para investimentos . Todos os recursos de investimento da
LOA 2021, R$39,6 milhões, são provenientes da Fonte de Recursos Próprios e
dependem de arrecadação da Universidade. Na LOA de 2021, está previsto o valor de
R$ 4,9 milhões para treze Emendas Parlamentares Individuais e cerca de R$ 52,1
milhões para Emendas de Bancada, totalizando R$ 57,0 milhões. Todas as Emendas
foram bloqueadas no dia 23/04/2021. A Decana Denise informou, ainda, que houve o
bloqueio de crédito no orca̧mento da UnB em cerca de R$ 34,06 milhões (13,76% de
todo o orca̧mento discricionário da UnB nas 2 Unidades Orca̧mentárias – UOs,
exceto Emendas), no dia 30/04/2021. Em seguida, apresentou a proposta de
alocação de recursos às unidades acadêmicas e administrativas para o ano de 2021,
com a manutenção dos mesmos valores alocados no ano de 2020. Assim, no
período 2016/2021, ao tempo em que ocorreu uma queda de 48,5% dos recursos da
Fonte do Tesouro para despesas discricionárias, houve um aumento médio de 37,3%
dos recursos para unidades acadêmicas. Ressalta que essa proposta traduz o
esforço e o comprometimento da gestão em continuar fortalecendo as atividades-fim
da Universidade, mesmo nesse cenário orçamentário adverso. Ao final da
apresentação, a Professora Denise agradeceu à equipe do DPO pela elaboração do
documento e retornou a palavra à Professora Rozana, que conduziu as inscrições.
Os Conselheiros saudaram a Decana Denise pela apresentação coerente e clara, e
parabenizaram a toda equipe do DPO pelo excelente trabalho realizado e pela
proposta de manutenção, em um cenário cada vez mais adverso, dos recursos para
as Unidades. Os agradecimentos foram estendidos à Decana Rozana e toda a equipe
do DAF pela eficiência na execução orçamentária e financeira. A Professora Denise
agradeceu aos cumprimentos e fez os esclarecimentos solicitados pelos
Conselheiros. A Decana também registrou que não tratou, na apresentação, do
repasse dos recursos, por falta de instruções do MEC quanto a isso, até aquele
momento. E complementou que, mesmo com 40% dos recursos da LOA aprovados,
a universidade não tem autorização para utilizar a integralidade dos recursos, uma
vez que há contingenciamento e bloqueio já informados. Nesse contexto, os
recursos devem ser repassados de forma parcelada às unidades, o que será
comunicado por meio de circular, oportunamente. O Conselheiro Augusto (INFRA)
pediu esclarecimentos quanto ao envio do financeiro das emendas parlamentares e
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foi informado que seria necessário aguardar a publicação do Decreto de
programação financeira por parte da Secretaria de Governo. A Presidente da CPLAD
reiterou os agradecimentos e encaminhou o item para votação. Deliberação:
Aprovado por unanimidade. Antes de passar aos informes, a Presidente solicitou aos
Conselheiros anuência para a alteração da numeração da reunião realizada em
08/11/2018, mediante a seguinte justificativa: em vez de iniciar uma numeração nova
de reuniões a cada ano, propõe-se a continuidade da numeração, de tal forma que a
3ª reunião da CPLAD em 2018 seria renumerada como 5ª reunião (desde a criação
da Câmara). Não havendo objeção, a proposta foi considerada aprovada por
unanimidade. Informes: 1. A Presidente registrou a presença do novo assessor do
DAF, o servidor Jeremias Pereira da Silva Arraes, e do novo Diretor da Contabilidade e
Finanças (DCF), o servidor Antônio Marcio Lopes Bezerra, que se apresentaram
brevemente. 2. A Presidente chamou atenção para a Circular Conjunta n.
001/2021/DAF/PRC, encaminhada às unidades, que trata da instalação de
Equipamentos de Proteção Coletiva (EPCs), e solicitou que as unidades respondam as
demandas relativas à aquisição de cartazes, sendo ambas as medidas relacionadas a
ações de recuperação para a retomada das atividades presenciais na Universidade,
quando oportuno. O Conselheiro Valdeci reforçou a solicitação, tendo em vista o
prazo de envio dos cartazes para impressão. 3. A Presidente comunicou sobre a
implementação exitosa do módulo de Patrimônio Móvel do SIPAC, que substituiu o
antigo SIPAT, e passou a palavra ao Diretor de Gestão de Materiais (DGM), Alexandre
Bezerra, que fez um breve balanço do processo. 4. A Presidente informou que está
em curso a elaboração do Plano Anual de Contratações PAC 2022, conforme Circular
enviada às unidades no mês de março passado, havendo outras janelas de ajuste
durante o ano corrente, e passou a palavra ao Diretor de Compras (DCO), Ricardo
Oliveira, que fez um breve relato dos cenários de execução do PAC nos anos
anteriores e no ano corrente, sinalizando que está em discussão no DAF uma nova
proposta para sanar problemas já observados. Complementarmente, a Presidente
disponibilizou no Chat da reunião uma planilha com as atas de registro de preços
vigentes, para possibilitar o planejamento das unidades na execução dos recursos de
2021, quando disponíveis. A Presidente agradeceu mais uma vez a presença de
todos e o apoio da secretaria e dos servidores do DAF e do DPO. Às doze horas e
trinta e dois minutos, a Presidente deu por encerrada a reunião, da qual eu, Magna
Valéria de Souza gomes, Secretária da CPLAD, lavrei a presente Ata, que, depois de
lida e aprovada, será subscrita por mim e pela Presidente.

Magna Valeria de Souza Gomes
Secretária da Câmara de Planejamento e Administração

Rozana Reigota Naves
Presidente da Câmara de Planejamento e Administração

Documento assinado eletronicamente por Rozana Reigota Naves,
Decano(a) do Decanato de Administração, em 20/08/2021, às 11:00,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria
0003/2016 da Universidade de Brasília.
Documento assinado eletronicamente por Magna Valeria de Souza Gomes,
Secretário(a) Executivo(a)., em 20/08/2021, às 11:05, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da
Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
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verificador 7063240 e o código CRC 6BA53C8E.
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